

# 感悟戍边文化精神 构筑共有精神家园

本报讯(记者 钱虹)为进一步铸牢中华民族共同体意识,深化开展党建联建共建,增强警民团结和国防安全意识,11月8日,内蒙古出版集团、内蒙古出入境边防检查总站、内蒙古法制报社共同开展了“感悟戍边文化精神、构筑共有精神家园”联合主题党日活动。

在内蒙古出入境边防检查总站,参加活

动人员参观了该站警史馆、北疆家园文化活动中心等场所,近距离了解了总站的发展历程、肩负的职责使命以及党的建设、业务工作、队伍建设等工作取得的成绩。踏进该站警史馆的大门,一件件珍贵的历史实物,记录着内蒙古移民管理警察砥砺前行的光辉历程;一张张生动的历史照片展示着内蒙古移

民管理警察践行使命的动人瞬间;一段段震撼的历史视频述说着内蒙古移民管理警察对党忠诚的无限热忱。

随后,全体党员庄严肃立,面对鲜红的党旗,举起右拳,在领誓人的带领下,重温入党誓词。“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”掷

地有声的铮铮誓言在空中久久回荡。

参加活动的党员们表示,此次主题党日活动既是一次洗涤心灵、淬炼党性的难忘经历,又是一次振奋人心、凝聚共识的爱国主义教育,通过深入学习实践、观摩体验,大家深刻感受到了戍边民警守边护边的艰辛及保家卫国的责任感和使命感。

## 行走万里黄河 报道法治中国

### 黄河流域9省区法治媒体大型全媒体行进式报道活动(山东段)启动



本报讯(记者 赵鹏娇)黄河是中华民族的母亲河,今年是黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略实施五周年。11月11日,由青海法治报社、四川法治报社、甘肃法治报社、宁夏法治报社、内蒙古法制报社、山西法治报社、西部法治报社、河南法治报社、山东法制报社共同举办的“行走万里黄河 报道法治中国——黄河流域9省区法治媒体大型全媒体行进式报道活动(山东段)”在济南启动。

黄河在山东呈北偏东流向,经菏泽、济宁、泰安、聊城、德州、济南、淄博、滨州、东营9市的25个县(市、区),在垦利区奔腾入海,河

道长628公里。浩荡的黄河水于齐鲁大地上日夜流淌,哺育齐鲁儿女,润泽山东大地。

近年来,山东深入贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略,扎实推动绿色低碳高质量发展先行区建设,坚决落实“重在保护、要在治理”的要求,主动作为,生态文明建设发生历史性、转折性、全局性变化。山东各级政法机关协同发力,认真履行生态环境保护职责,依法严厉打击污染环境、破坏生态资源、盗采黄河滩区河砂等违法犯罪行为,探索建立覆盖黄河流域环境资源审判工作新机制,打造形式多样的黄河文化法治宣传

教育基地,多措并举守护沿黄最美生态底色……如今,山东黄河生态保护工作不断提档升级,生态文化拔节生长,人与自然和谐共生,在河海碰撞中孕育出了绿色经典和生态传奇。

据悉,此次黄河流域9省区法治媒体大型全媒体行进式报道活动(山东段)历时5天。来自黄河流域9省区的法治媒体记者,将走进济宁、聊城、德州、济南、滨州、东营等地,深入探访黄河流域生态保护和治理情况,集中宣传报道山东守护黄河生态、保护黄河文化、护航流域治理的平安故事、法治故事。

## 问需问计进企业 复议护航促发展

本报讯(记者 袁雪英 申慧珍)为加强行政复议依法化解涉企行政争议,助力企业高质量发展,近日,自治区司法厅、呼和浩特市司法局、和林格尔县司法局三级司法行政部门联合三级发展和改革委员会、工商联会在和林格尔县召开了涉企行政复议座谈会。

会上,三级司法行政部门分别介绍了各自开展行政复议护航企业高质量发展专项行动的情况,详细解读了新修订的行政复议法自今年实施后,行政复议工作面临的新形势新任务,以及行政复议护航企业高质量发展,解决“民告官”行政争议的重要作用,进一步提高了企业对行政复议的知晓度和认可度。与会的企业代表踊跃发言,对行政复议的便民利企措施和成效给予了肯定,对进一步优化营商环境,更好搭建政企沟通桥梁提出了宝贵的意见、建议。

会议强调,要以高度的政治自觉,立足职能职责主动作为,发挥能动复议在服务企业落实惠企政策、维护企业合法权益、营造法治化营商环境方面承担的桥梁纽带作用。要以强烈的责任担当,强化常治长效,扎实做好行政复议护航企业高质量发展工作,努力为发展新质生产力、加快推进中国式现代化提供坚实的法治保障。

司法行政部门向与会企业代表、企业园区行政复议服务点赠送了行政复议法、行政复议指南等宣传资料,并实地了解行政复议驻企服务点运转情况,发放了行政复议服务问卷调查表,进一步征集企业、群众对行政复议工作的意见和建议。

## 阿拉善盟 “个体蒙信贷”累计发放贷款6284.8万元

阿拉善讯 “个体蒙信贷”是以信用评价为基准,采取靠信用、无抵押、无担保、线上办的方式,为个体工商户提供最高500万的信用贷款,切实把信用转化为信贷支持,全程仅需网上申办,经贷款申请、合同签约、提款用款等环节,审批时长从线下3至5个工作日缩短至最快30分钟。

2024年以来,阿拉善盟市场监管局全面落实全区招商引资暨诚信建设会议、全盟企业家大会暨诚信建设会议精神,广泛宣传推介“个体蒙信贷”,助力个体工商户解决融资难题。

全盟各级市场监管部门利用微信公众号、登记注册窗口放置二维码、发放宣传册等形式面向广大个体工商户宣传推介“个体蒙信贷”。各旗区市场监管局通过召开现场座谈会、电话随访等形式征求本地区已完成授信、申请未通过审核、正在办理和有信贷意愿的个体工商户意见和建议,了解个体工商户融资困难问题,确保信用评价指标更准确、信用评价模型更精准、授信主体更符合实际需要。

“个体蒙信贷”以信用赋能的方式实施信贷扶持,有利于缓解个体工商户融资难题,增强市场竞争信心,引导个体工商户诚信经营、守法经营。截至目前,阿拉善盟各级农商行、信用联社已办理118笔业务,发放贷款6284.8万元。

(自治区司法厅供稿)

## 送法进校园 护航助成长

通辽讯 为预防青少年违法犯罪,进一步增强青少年法治教育,共同维护校园安全,近日,通辽监狱组织民警到科左中旗舍伯吐蒙古族中学开展了送法进校园活动。

活动前,科左中旗关工委下一代工作委员会聘任通辽监狱民警杨建为科左中旗义务教育阶段法治副校长,并授予聘书。

活动中,监狱民警为该中学200余名师

生开展了普法教育讲座。讲座结合学生年龄和生活实际,通过真实的案例分析,深入浅出地讲解了与青少年息息相关的法律知识,重点讲解了校园欺凌的危害以及如何预防校园欺凌,着重帮助学生树立正确的法治观念,增强学法、守法、用法意识和提高自我保护能力。

此次活动是深化监地协作,落实“十个

转变”工作要求的具体举措,为构建和谐校园和服务法治社会建设打下了坚实基础。

(自治区监狱管理局供稿)



## 中行内蒙古分行为企业“出海”发展寻求良机

本报讯(记者 杨乐 通讯员 郭静)日前,由中国国际进口博览局、国家会展中心(上海)和中国银行共同举办的第七届中国国际进口博览会贸易投资对接会盛大开幕。中国银行内蒙古分行行长胡昆出席开幕仪式及对接会。

中国银行内蒙古分行以高度的责任感和使命感,积极组织企业参加这一盛会,用热情及专业的服务为企业搭建走向世界的桥梁。对接会期间,中国银行内蒙古分行共邀约80家企业参与,其中现场参会65家,线上对接企业10余家。该行凭借丰富的经验和专业的素养,为小微企业提供全方位服务。从前期的信息咨询,到中期的对接协调,到后期的金融支持,该行始终陪伴在小微企业身边。通辽市一家从事特色手工艺

品制作的小微企业,一直渴望开拓海外市场,但苦于没有渠道和资源。该行工作人员了解到这一情况后,积极为其牵线搭桥,在进博会对接会上安排了与多家境外采购商的洽谈。通过精心的组织和协调,该企业成功与一家境外企业达成了合作意向,为其特色手工艺品打开了国际市场的大门。11月6日至7日经过多轮撮合对接,17家内蒙古参会企业找到意向合作方。

贸易投资对接会不仅仅是一个商业对接的平台,更是一个赋能小微企业高质量发展的舞台。通过对接活动,小微企业可以结识更多的境外合作伙伴,开拓更广阔的市场空间。同时,中国银行还为小微企业提供一系列金融产品和服务,帮助企业解决资金难题。

11月6日下午,胡昆参加中国银行内蒙

古分行与中化现代农业战略签约仪式,开启双方合作新篇章。该行持续在降低融资准入门槛、建立绿色审批通道、降低融资费用成本等方面提供保障,进一步扩大服务范围,推动“衣服+农产+金服”乡村振兴新模式的构建,支持中化现代农业在蒙业务规模化发展,助力各类种植主体做大做强。

中国银行内蒙古分行将继续发挥集团综合化、全球化的服务优势,做好国际业务“红娘”,为自治区企业“出海”发展寻求良机,共同书写自治区企业高质量发展的辉煌篇章。

